共享单车乱停放给城市"添堵"

市民呼吁多方联动让"文明"归位

全媒体记者反映,最近频繁遭遇共 享单车占用人行道、盲道的情况,给 出行带来了不便。

共享单车乱停放 阻碍公交站挤占了盲道

公交站是供乘客上下车方便所 用,但在前进大街与修正路交会处 附近,不少共享单车却占据站台两 旁,给上下车乘客带来不便,还挤占 了盲道.

4月14日,记者在上述地点看 到,有黄色的共享单车横放在人行 步道和盲道上,不少过往行人和乘 客很生气

"有些人为了自己方便,把共享 单车停在了站台口,这让原本就不 宽敞的空间变得更加狭小,稍不注 意就会被绊倒。"市民梁女士抱怨 道,共享单车停在站台附近,不仅难 通行,也给过往行人带来不便。另 外,占用了盲道也会给盲人出行带 来安全隐患。

共享单车"霸占"人行步道

类似现象也出现在南京大街与 贵阳街交叉口,路边的人行步道内 停满共享单车,往来行人被挤到了 机动车道。

"你来看看,共享单车都快停满 人行步道了。"在附近上班的陈先 生,对共享单车挤占人行步道非常 不满。记者看到,该路段的盲道、人 行步道已经完全被共享单车"覆



行人只能在机动车道行走 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

盖"。 "多走几步,将共享单车停放在 宽敞的地方、整齐摆放也耽误不了 多少时间吧?"陈先生说,据他观察, 在一些学校、医院等共享单车停放 量较大的地方,车辆基本上能做到 停放整齐,但在一些背街小巷和小 区门口,共享单车停放较为混乱,随 意停放在非机动车道一旁。

市民呼吁各方联动 共解共享单车乱停放难题

市民吴女士认为,仅靠治理无 法彻底解决共享单车乱停放现象, 希望运营商和市民一起行动,文明 骑行,规范停车。她建议,除了市民

要提高自身文明素养,遵守停车秩 序,文明停车,共享单车公司也应加 强管理,加强GPS定位和街头巡逻, 共同营造共享单车有序、文明停放

记者将情况反馈到各城区执法 部门,工作人员表示,维护良好单车 运营秩序需要各方共同缔造、建立 长效常态化管理机制和共管共治的 局面,接下来将开展专项整治行动, 同时要求运营商切实履行主体管理 责任,广大市民在使用共享单车时, 要自觉规范停放车辆,做到文明用 车,让共享单车有序"排队",为"文 明"让路。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

微信群内一场"无声"的调解

近日,四平市铁东区人民法院 调解了一起特殊的民间借贷案件 该案件的特殊在于原告张某系家住 内蒙古通辽市的一位听力有障碍的 残疾人,而被告许某虽户籍在本院 管辖范围内,但居于外地,无法返回 四平参加庭审,即使通过互联网远 程开庭,亦无法保证原告能够充分 表达其真实想法。

此案被告在2022年多次向原 告借款,在向原告偿还了一部分后, 无力偿还剩余的15000元借款。原 告多次向被告讨要未果,故诉至法 院。经审查,原告提交的证据十分

充分,包含微信转款记录,每次聊天 记录,被告承诺还款的记录等。因 本案事实清楚,案情简单,于是,办 案法官决定在开庭前先行通过微信 与双方当事人进行沟通,进行庭前 调解

经过办案法官的努力,双方终 于达成一致的调解意见。办案法官 将调解意见制作调解协议后,组建 三人微信群,在微信群内向二人发 送调解协议,在二人均表示同意后, 随即制作调解书诵过微信向双方讲 行了送达。该案件从立案到结案用 时仅3天,这种灵活、便捷的办案方

式大大减轻了当事人因诉讼而产生 的一系列诉累,赢得了当事人的赞

残疾人是社会弱势群体,维护 弱势群体的合法权益,是人民法院 不可推卸的责任。在以后的工作 中,四平市铁东区人民法院将深入 贯彻学习领会最高人民法院、中国 残疾人联合会联合出台的《关于为 残疾人提供更加优质诉讼服务的十 条意见》的精神内涵,给予残疾人更 多人文关怀,切实保障他们的诉讼 权益和合法权益。

城市晚报全媒体记者 吕闯

四处逃债躲执行 法院强制扣车促还款

近日,长春市二道区人民法院 执行干警接到线索后,迅速行动,成 功扣押案涉车辆。

申请执行人孙某与被执行人沈 某系朋友关系。沈某以其承揽土建 施工需要资金周转为由向孙某借款 11.8万元。后孙某多次催促偿还借 款,沈某均未偿还,孙某为维护自己 的合法权益,诉至二道法院。经审 理,依法判决沈某立即给付借款 11.8万元及利息。判决生效后,沈 某仍未履行法律文书确定的义务, 孙某遂申请强制执行。

进入执行程序后,通过网络查 控及线下传统查询,均未查询到可 执行财产。执行干警在对被执行人 沈某户籍地的财产调查中了解到, 沈某因多笔外债不敢回家,难以查 就在案件一度陷入僵局的时候 接到了线索举报,执行干警苏健第 时间赶到现场并控制住车辆,决 定对车辆采取强制扣押措施并联系 拖车进行拖运。下一步,法院将依 法启动车辆评估拍卖程序,切实兑



法院扣押案涉车辆 法院供图

现当事人胜诉权益。

二道法院坚持能动履职,不断 转变执行思维、丰富执行方式、挖掘 执行潜力,继续保持对"老赖"的高 压态势,维护好、实现好当事人的胜 诉权益,切实把"一纸判决"兑换成 老百姓手中的"真金白银"!

城市晚报全媒体记者 吕闯

以庭代训促提升 府院联动强交流

为进一步加强府院联动, 助推法治政府建设,有效提升 行政机关执法水平和应诉能 力,近日,长春市宽城区法院 行政审判庭组织开展"以庭代 训"庭宙观摩活动, 公开审理 了一起变更行政处罚决定行 政诉讼案件,长春市公安局宽 城区分局下辖12家派出所总 计24名民警应激参加活动。

此次公开开庭审理的是 原告长春某教育培训学校有 限公司诉被告长春市公安局 宽城区分局、第三人王某变 更行政处罚决定一案。庭审 中,在审判长的主持下,双方 当事人围绕争议焦点,就案 件事实和法律依据进行了举 证、质证,充分发表辩论意 见,并作最后陈述。整个庭 审程序规范严谨,旁听人员 认真倾听,现场庄严肃穆、秩 序井然。

庭审结束后,行政庭庭 长张艳伟结合具体案件及自 身审判工作经验,向在场民 警详细讲解了行政处罚过程 中常见的法律问题,并就讲 建议。民警们纷纷表示,通 过本次零距离观摩庭审,切 身感受到了法院审理行政案 件的规范流程,对于行政诉 讼程序、增强应诉能力等有 了更加全面认识和把握,有 利于提升依法行政能力。

下一步,宽城法院将继 续立足审判职能,深化府院 联动,不断加强与行政机关 的良性互动,切实提升行政 机关法治意识、执法水平和 应诉能力,从源头上预防和 减少行政争议,推动行政争 议实质性化解,为法治政府 建设提供有力司法保障

城市晚报全媒体记者 吕闯

客车变身"货车" 高速民警及时除"隐患"

近日,省公安厅高速公路 公安局延吉分局民警在延吉 北收费站执勤中,查获一辆满 载货物的面包车,并依照相关 法律法规对违法驾驶员进行 处罚,及时消除了道路交通安 全隐患

当日14时20分左右,民警 发现一辆白色小型客车紧闭车 窗缓缓驶近收费站,看见有民 警执勤时走走停停。执勤民警 随即示意该车辆停到安全位置 接受检查,透过车窗发现车厢 里塞满了货物。民警当即让驾 况,当车门打开后看见,该车后 排座位上装满了货物。

经询问得知,该车辆驾驶 员王某开车从长春到延吉某

商场装修,车上装载的是装修 用的工具和货物。本是心存 侥幸图方便,以为不会被发 现,不料刚出收费站就被民警 逮个正着。执勤民警对司机 讲行了严厉的批评教育,向其 详细讲解了违规载货存在的 交通安全隐患,以及车辆违规 载货发生的道路交通事故案 例,以案说法告诫驾驶员千万 不要再出现如此危险的违法 行为,经过教育后,驾驶员承 认了错误,表示以后绝不违规 载货,拿自己的生命开玩笑。

最终,延吉分局依法对该 驾驶员涉嫌非法违规载货行 为进行100元的处罚,同时要 水基立即整改

城市晚报全媒体记者 王跃

白山市宣介招聘活动 走讲吉林农业大学

"白山拥有尊才的真心、 敬才的诚意,更有各类人才大 有可为、大有作为的广阔天 地。我们将举全市之力,为几 大高校学子提供最优质的服 务、最优良的环境、最优惠的政 策,让大家干事顺心,发展放 心,生活舒心。 实践将会证明, 留在白山创川就川、是最明智、 最理想,最正确的选择。让我 们携起手来,共同谱写建设践 行'两山'理念试验区的新篇 章,在白山这座美丽的城市留 下光辉的足迹。

4月15日下午, 声声诚挚 的邀请回响在吉林农业大学报 告厅,引得在场莘莘学子阵阵 热烈的掌声。在这春意盎然、 万象更新的美好时节,"创业奋 斗'就'在吉林"-一白山市助 力践行"两山"理念试验区建设 宣介招聘会在这里召开。

白山历来重才爱才,为各 类人才兑现生活补贴、租房补 贴、就业见习补贴等,发放创业 担保贷款1.9亿元,筹建人才公 寓600余套。坚持岗位留人, 今年计划拿出1100个岗位,开 展公务员、事业单位招录招 聘。组织民营企业开拓870多 个岗位,为想在企业施展才华 的同学提供平台。今后还将 定期发布企业招聘信息,为广 大学子提供岗位推荐、技能提

升、见习培训等服务。坚持事 业留人,大力实施"专精特新" 中小企业高质量发展梯度培 育工程,推动科研院所、高校、 各类创新主体设置科研助理, 积极引导社会组织搭建平台, 开拓岗位320多个,推进产业 链和人才链深度融合,用事业 激励人才、让人才成就事业。 坚持政策留人,对符合条件的 高校毕业生,给予求职补贴、安 家补贴、灵活就业社保补贴和 学费补偿、国家助学贷款代 偿。毕业生中符合条件的个 人创业者,可申请到5000元的 初次创业补贴和最高30万元 的贴息贷款。合伙创业的,可 申请到最高400万元的贴息 贷款。到白山企业就业的毕 业生,符合相关要求的,政府 给予每人每月800元补贴等。 用真金白银助学子们无忧成 长,实现创业梦想。坚持服务 留人,开设高校毕业生创业服 务专窗,开展高校毕业生创业 辅导系列活动,科学利用创业 孵化示范基地、公共实训基 地、众创空间、科技孵化器等 平台,为学子们提供创业培 训、担保贷款、税收优惠、项目 孵化等综合服务,让学子们踏 人社会的第一步就能够享受 到"保姆式"的全面服务。

吉林日报记者 蔡冲春